Dinamika togega telesa

1)Kdaj je telo togo in koliko podatkov potrebujemo za opis njegovega gibanja?

-pod vplivom zunanjih sil se ne deformira.Za opis potrebujemo 6 podatkov 3 translacije in 3
rotacije.

2)Kako pridemo iz opisa sistema tockastih teles na opis togega telesa?

MnoZico masnih tock zdruZimo v celot ,ki ima vsoto notranjih sil na posamezno tocko enako
ni¢.Cim mocnejse so notranje sile bolj togo je telo.

3)Definicija teZiS¢a togega telesa?
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4)Kako opiSemo prostorsko in povrSinsko porazdelitev sil?
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5)Kdaj je telo v mehanskem ravnovesju?

M
ZFi =

M

ZMi =0

i=1
6)Iz1aelji enacbo za komponento vrtilne koliine v smeri stalne osi pri vrtenju togega telesa.
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7)Definicija vztrajnega momenta togega telesa ter povezava med kotnim pospeSkom in
Vrtllmm momentorn Kako doloc¢imo Vztra]nostm moment glede na os,ki ne gre skozi teZiSce?
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8)Izpelji izraz za pospeSek homogenega valja ,ki se brez podrsavanja kotali po strmini.Kdaj
zacne valj podrsavati in kako opiSemo gibanje tedaj?
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%33(_13 abni prgdéin@vrtavke in izpelji izraz za kotno hitrost precesije.

cesija Vﬁgaykfe nastopa le pod doloc¢enimi pogoji. Vrtavko zavrtimo okrog njene
geometrijske ostz veliko vrtilno koli¢ino I'=J-  in jo z njenim spodnjim koncem postavimo
na vodoravno podlago. Na zacetku vrtavka procesira okrog geometrijske osi in tudi rotira —
spreminja se kot med geometrijsko osjo in navpi¢no osjo,nato pa se to zadusi in vrtavka le Se
procesira. Nanjo deluje v tej legi stalen moment teZa vrtavke ki je m-g-L-sing pri Cemer je m
masa vrtavke ,L. pa razdalja od vrtiSca do teZiSca. Ta vrtilni moment kaZe pravokotno na
trenutno smer vrtilne koli¢ine I'. Zaradi M vrtilnega momenta se I" v Casu dt spremeni za
d'=Mdt in os vrtavke se zasuce za kot do.
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